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SPORTOVNÍ DEN S TEREZOU VOBORNÍKOVOU
V pátek 16. 9. 2022 proběhl v městském parku Tyršovy sady sportovní den s dvojnásobnou 

juniorskou mistryní světa v biatlonu Terezou Voborníkovou.

Dopoledne bylo vyhrazeno pro školy a  od-

poledne pro veřejnost. Snahou bylo přiblížit 

biatlon, sport jako takový a naši rodačku, Te-

rezu Voborníkovou, jako úspěšnou olympij-

skou reprezentantku České republiky. 

Všichni účastníci museli nejdříve uběhnout 

jedno kolo v parku, aby poté mohli ulehnout 

ke střelbě. Podle úspěšnosti pak na ně čekala 

trestná kola a doběh do cíle.

Tereza Voborníková byla osobně přítomná 

na střelnici, kde pomáhala se střelbou na bi-

atlonové terče. Střílelo se ze dvou laserových 

pušek (využívaly se hlavně pro menší děti) 

a  ze třech vzduchovek pro biatlon. Mezitím 

Tereza rozdávala podpisy na připravené kar-

ty, ochotně se fotila se všemi zájemci o spo-

lečnou fotku. Také nemohla chybět ukázka 

biatlonového vybavení a fotografie ze závodů.

A  protože se v  parku vystřídalo kolem 500 

dětí, musel být připraven i doprovodný pro-

gram. Své stanoviště tak v  parku měly od-

díly modelářů, fotbalistů, stolních tenistů 

a  šachistů. Dále byla připravena opičí dráha 

a chůze na chůdách. Večer byl zakončen vy-

stoupením kapel Contakt a VzHáčka.

Velký dík patří všem organizátorům této vel-

ké akce a především samotné Tereze Vobor-

níkové, která s touto myšlenkou přišla. Tím-

to ji do  budoucna přejeme mnoho úspěchů 

a třeba se dočkáme i další společné akce.     

Petr Bartoš, místostarosta

KNÍŽKA
JAKO DÁREK

Zajímají vás příběhy či zajíma-

vé informace z našeho regionu? 

Přemýšlíte nad vhodným dár-

kem pro své blízké?  Zastavte se 

třeba u nás. 

V  informačním centru máme 

od září v prodeji tyto nové knihy:

Pověsti a povídky z Hostinného 

za 249 Kč. Zapomenuté pověsti 

a příběhy sepsal a posbíral náš 

kronikář Tomáš Anděl, krásný-

mi ilustracemi doplnila Alena 

Krčmářová, graficky upravila 

Jana Havrdová a  tisk zajistila 

Tiskárna Kopretina. Knížku 

můžete zakoupit také ve  fran-

tiškánském klášteře. 

Toulky pojizerskou minulostí 

za  390 Kč. Někteří již možná 

znáte knihu Toulky podkrko-

nošskou minulostí Františka Ji-

rásko. Do pojizerské minulosti 

vás zavede Jan Luštinec, histo-

rik a emeritní ředitel Krkonoš-

ského muzea v Jilemnici. 

Krkonoše, seznamte se 

za  450 Kč autorky Danky Šár-

kové. Knížku, ve které se vrátíte 

ve  staletí zpět a  kterou by měly 

poznat i  vaše děti doplnil krás-

nými fotografiemi Dušan Štraus. 

Jana Exnerová

vedoucí informačního centra
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TÓNY V PARKU 2022
Ač už máme říjen, pojďme se ještě ohléd-

nout za  létem, ke  kterému neodmysli-

telně patřily i  Tóny v  parku. Letos se ty 

první konaly 18. 6. a  zavítaly k  nám ka-

pely NuBa, The Last Revolution a Japato. 

V horkém letním dni bylo v parku velmi 

příjemně a po celou dobu to tam žilo. Kdo 

chtěl, tančil, o studené pivo nebyla nouze 

a  některým se ani o  půlnoci ještě vůbec 

nechtělo domů. 

Další z řady Tónů v parku 23. 7. byly letos 

premiérově ve stylu country. A bylo vidět, 

že i  tenhle žánr tu má řadu fanoušků. Již 

na  18 hodin přišla do  parku spousta lidí 

a kapela Country Náhoda z Pecky naláka-

la některé hned k tanci. Další kapela Mustr 

s dvěma zpěvačkami pohladila svými tóny 

na  duši snad každého z  nás. A  na  závěr 

kapela Naboso z  Rokytnice svými melo-

diemi i  moravskými písničkami vytáh-

la z  lavic na  parket další tanečníky, kteří 

s námi vydrželi až do konce, a že jich tam 

bylo! I  tentokrát nám počasí přálo. Tóny 

v parku ve stylu country určitě připravíme 

i v příštím roce. Můžete se na ně těšit. 

Závěrečné Tóny v  parku 20. 8. proběhly 

v duchu pop rocku a bigbeatu s kapelami 

Rejžák, Furt něco a  Tampelband. I  přes 

nepříznivou předpověď se na  18 hodin 

sešlo v parku několik desítek lidí, spousta 

dětí a mládeže. První kapela hrála známé 

písničky ještě „za  sucha“, po  20. hodině 

se nám však rozpršelo a  několik lidí bo-

hužel odešlo. Někteří naopak nevzdali ta-

nec ani v dešti. Zpěvačky z druhé kapely 

moc hezky zpívaly. Ve 21.30 pršet přestalo 

a závěrečná kapela Tampleband hrála zná-

mé rockové pecky téměř do  půlnoci pro 

cca 50 lidí, kteří s námi vydrželi i přesto,

že parket i lavičky k sezení byly mokré.  

Děkuji všem, kteří nám pomohli na kaž-

dou akci vše připravit a  pak zase sklidit, 

zejména svým kolegyním, pracovníkům 

TSH, také D. Malíkovi, který zajišťoval 

občerstvení, a samozřejmě vám, kteří jste 

si mezi nás přišli užít hezké letní večery. 

Děkuji i kapelám, všem se v parku hezky 

hrálo a rády prý přijedou zase. Děkuji též 

zvukařům, kteří to nevzdali ani za  deš-

tě a  maximálně vycházeli hudebníkům 

vstříc. Buďme všichni rádi za  možnost 

toalet ve  sportovní hale, za  ochotu lidí, 

kteří takové akce připravují a o vše se sta-

rají. Málokdo si totiž uvědomí, co s  tím 

je starostí, práce a občas také nervů, aby 

se například něco nestalo, nebo když 

musíte řešit alkoholem unavené jedince, 

kteří vstupují k  hudebníkům či nechtějí 

po ukončení akce opustit lavičky. 

Jana Exnerová, vedoucí IC

HLEDÁME VÁNOČNÍ STROM
Hledáme jehličnatý strom, který bude v  adventním čase 

umístěn na náměstí. 

Vánoční strom by měl být nejlépe smrk nebo jedle z Hostin-

ného nebo nejbližšího okolí, pravidelného tvaru, s  rovným 

kmenem o výšce do 15 m. Strom musí být přístupný pro těž-

kou techniku pro nakládku a odvoz.

S nabídkou kontaktujte paní Alenu Vaňkovou na tel. 724 998 607 

nebo e-mailem majetek.odpady@muhostinne.cz.

Alena Vaňková, odbor investic a majetku

OZNÁMENÍ
Město Hostinné disponuje volným nebytovým prostorem,

který je vhodný k pronájmu.

Jedná se o nebytový prostor o výměře 80 m2.

Nachází se v přízemí domu čp. 24,

ul. Náměstí v Hostinném,

dříve byl využíván jako prodejna výpočetní techniky.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách

města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné u Kateřiny Cilerové, tel. 499 404 723, 

602 538 279, majetek.nebyty@muhostinne.cz.
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PODĚKOVÁNÍ
Vážení přátelé města Hostinné,

letos jako vloni považuji za slušnost poděkovat panu řediteli školy Karla Klíče 

v ulici Boženy Němcové.

Toto poděkování patří celému učitelskému sboru, který přivedl své žactvo do par-

ku ku prospěchu pro město mít čistější Hostinné. Žáci sbírali PET lahve, poletující 

papíry, povalené plechovky. Však i já ve svém věku musím sdělit, že jsem si z této 

školy vzal ponaučení. Škola nechala pro své studenty postavit překrásný altánek 

i lavice pro vyučování v přírodě. A přídavné tabulky, které jsem si pozorně přečetl, 

jak který škodlivý produkt dlouho v přírodě vydrží. Až někdy bude den otevřených 

dveří této školy, doporučuji všem dospělým tento školní park navštívit.

Za pozornost těchto řádků k přečtení děkuji!

Zůstávám se srdečným pozdravem.

Horám a vaší škole zdar!

Váš děda uklízeč, Kurt Josef Tomcsik, pracovník Technických služeb Hostinné

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych složit velký obdiv a  podě-
kování všem zaměstnancům koupaliště 

v Hostinném.

Všem mladým v bistru – stovky návštěvní-

ků obsloužili rychle a s úsměvem.

Provozovatelům koupaliště – voda byla 
vždy ráno průzračná, všude čisto, i  když 
den předem bylo na koupališti skoro tisíc 

návštěvníků. 

Děkuji vedení města za  bezvadný nápad 
obnovit v  Hostinném koupaliště. Připa-
dám si tu jako v lázních. Věřím, že nejsem 
sama. Myslím, že koupaliště navštěvují 

s oblibou rodiny s dětmi, mladí i senioři.

Hana Maxová

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 100. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 30. 8. 2022
RM schvaluje poskytnutí daru z rozpočtu města Hostinné na rok 

2022 ve výši 3.000 Kč a uzavření darovací smlouvy na akci „Roz-

loučení s létem 2022“.

RM schvaluje uzavření dodatků k  nájemním smlouvám na  byty, 

jejichž předmětem je prodloužení platnosti smluv od  1. 10. 2022 

na dobu určitou a navýšení nájemného, a to dle přiloženého návrhu.

RM schvaluje zveřejnění záměru města pronajmout nebytový 

prostor v  I. PP domu čp. 442, ulice Boženy Němcové, 543  71 

Hostinné, jenž je součástí pozemku p.  č. st. 539 v  k. ú. a  obci 

Hostinné, o výměře 59,8 m2.

RM schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce se společností RULF 

Nová Paka s. r. o., se sídlem Vrchovina 173, 509 01 Nová Paka, 

IČO 26009498, za  účelem zřízení deponie na  části pozemku 

p. č. 265/1 v k. ú. Hostinné, o výměře 280 m2, v ulici Pod Lesem, 

543 71 Hostinné, dle návrhu smlouvy, který je přílohou.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  budoucí smlouvě o  zřízení 

věcného břemene služebnosti a věcných břemen služebností in-

ženýrských sítí na pozemku p. č. 903/39 v k. ú. Hostinné, v rám-

ci stavby „Přestavba železničního propustku v km 108,828 trati 

Chlumec nad Cidlinou - Trutnov“, jejímž je město investorem, 

a  to se Správou železnic, statní organizací, se sídlem Dlážděná 

1003/7, 110 00 Praha - Nové Město, IČO 70994234, za jednorá-

zovou úplatu ve výši 10.000 Kč bez DPH, a dle podmínek smlou-

vy, která je přílohou.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  nájmu části pozemku

č. 903/39 v  k. ú. Hostinné ( pro stavbu ve  veřejném zájmu), 

v rámci stavby „Přestavba železničního propustku v km 108,828 

trati Chlumec nad Cidlinou - Trutnov“, jejímž je město investo-

rem, a to se Správou železnic, státní organizací, se sídlem Dláž-

děná 1003/7, 110 00 Praha - Nové Město, IČO 70994234, a dle 

podmínek smlouvy, která je přílohou.

RM schvaluje zveřejnění záměru města disponovat nemovitým 

majetkem - prodat pozemky ležící v katastrálním území Hostinné 

(lokalita Dobrá mysl), určených pro výstavbu rodinných domů, 

a to dle podmínek uvedených v připojeném návrhu záměru.

RM schvaluje prodejní cenu knihy Pověsti a povídky z Hostin-

ného ve výši 249 Kč vč. DPH.

RM schvaluje ukončení sezóny 2022 na koupališti dne 4. 9. 2022.

RM schvaluje platnost všech prodávaných permanentek na kou-

pališti na 24 měsíců.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 22.  SCHŮZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

HOSTINNÉ KONANÉ DNE 29. 8. 2022
ZM schvaluje námitku Petra Kesnera k  zápisu z  21. zasedání

ZM (které se konalo dne 27. 6. 2022 a  zápis byl podepsán dne

7. 7. 2022), aby byla doplněna diskuze u bodu Různé odst. 4 o do-

větek paní starostky - dle přílohy.

ZM schvaluje v  souladu s usnesením č. 130/9/ZM/2015/5 roz-

počtové opatření č. 10/2022 v členění dle tříd ve výši příjmů cel-

kem 121.851.177,92 Kč a výdajů celkem 137.727.711,35 Kč; scho-

dek rozpočtu bude kryt přebytkem z roku 2021.

ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy se Státním pozemkovým 

úřadem, se sídlem Husinecká 1024/11a, 130 00 Praha 3 - Žižkov, 

IČO 01312774, na odkup pozemku p. č. 182/7 v k. ú. Hostinné 

za cenu 311.080 Kč, dle návrhu kupní smlouvy, který je přílohou.

ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy se Státním pozemkovým 

úřadem, se sídlem Husinecká 1024/11a, 130 00 Praha 3 - Žižkov, 

IČO 01312774, na odkup pozemku p. č. 1331/6 v k. ú. Hostinné 

za cenu 286.860 Kč, dle návrhu kupní smlouvy, který je přílohou.

ZM schvaluje uzavření dodatku č. 2 ke kupní smlouvě s výhra-

dou zpětné koupě ev. č. 330/2018 ze dne 26. 6. 2018, v platném 

znění, podle návrhu, který je obsažen v příloze.

ZM schvaluje navrhované opatření k zamezení opakování nezá-

konného postupu v kontrolním zjištění uvedeném v bodě č. 6.1 

protokolu, a to určení odpovědné osoby za kontrolu dodržování 

§ 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb. referenta a vedoucího odboru 

investic a majetku; dbát se přitom bude i na zákonem požadova-

nou dobu zveřejnění záměru.

ZM schvaluje navrhovaná opatření k  zamezení opakování nezá-

konného postupu v  kontrolních zjištěních uvedených v  bodech

č. 6.3 a 6.4 protokolu, a to určení odpovědné osoby za kontrolu do-

držování § 14 odst. 5 písm. d) a § 15 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb.

tajemnici městského úřadu; dbát se přitom bude i  na  zákonnou 

lhůtu pro poskytnutí informace a na zachovávání řádného postupu 

v případě byť i jen částečného odepření poskytnutí informace.

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je 3. 10. a 24. 10. od 12 do 16 hod. 

v zasedací místnosti MÚ v přízemí. 

Renata Mašková, sociální pracovnice
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ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019            Změna sloužícího lékaře vyhrazena !

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

1.–2. 10. 2022 Horská zubní ordinace s. r. o. poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 721 599 063

8.–9. 10. 2022 CHRUP s. r. o. Krkonošská 205, Vrchlabí 499 422 050

15.–16. 10. 2022 K2 Dent s. r. o. zubní ordinace, čp. 330, Rudník 735 752 827

22.–23. 10. 2022 MDDr. Róžová Iva Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

28. 10. 2022 H. M. C. Vrchlabí s. r. o. Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

29.–30. 10. 2022 MUDr. Chourová Irena zubní ordinace, čp. 129, Strážné 499 434 200

VZPOMÍNKY
„Až mě andělé …“

Petr Spálený

Dne 2. 10. 2022 tomu bude 25 let od úmr-

tí našeho milovného manžela, tatínka, 

dědečka, bratra, švagra, zetě, strýce a  ka-

maráda pana Luboše Blažeje. Kdo jste ho 

znali, vzpomeňte spolu s  námi a  věnujte 

mu tichou vzpomínku. Nikdy nezapomene 

a s bolestí v srdcích vzpomínáme.

manželka, děti s rodinami,

tchýně se švagrovou a ostatní příbuzní

Dne 7. 10. 2022 to bude neuvěřitelných 

30 let, kdy nás navždy opustil náš milova-

ný tatínek a  manžel, pan Jaroslav Kazda 

z Hostinného.

Stále vzpomínají a na jeho lásku nikdy

nezapomenou manželka Vlasta,

syn Jaroslav a dcera Eva.

Dne 5. 10. 2022 tomu bude rok, co nás na-

vždy opustil náš milovaný manžel, tatínek 

a  dědeček pan Luboš Bondaruk. Nikdy 

na tebe nezapomeneme a stále vzpomínáme.  

manželka a děti s rodinami

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi …

1. 10. 2022 by se dožil 

75 let Jaroslav Šír

( †23. 9. 1984)

10. 12. 2022 by se dožil 

50 let Jára Šír

(†13. 5. 1987)

vzpomíná rodina

BLAHOPŘÁNÍ
28. 10. oslaví životní jubileum paní učitelka Dana Kvapilová. 

Přejeme jí hodně zdraví a pohody.

kolegové a přátelé

POHÁDKOVÉ DOPOLEDNE SE SNĚHURKOU
Stává se již tradicí, že v prvním týdnu no-

vého školního roku, pořádá ZUŠ Hostinné 

pro mateřské školy Pohádkový park. Kaž-

dý rok se těšíme z nové pohádky. V letoš-

ním roce to byla Sněhurka a trpaslíci. Zá-

měrně nezmiňuji počet trpaslíků, protože 

děti byly vtaženy do děje právě v podobě 

trpaslíků – takže Sněhurka byla pokaždé 

zachráněna jinak velkou skupinkou.

Děj pohádky byl dětem dobře známý, 

takže se do něj zapojily bez problémů. 

Zlá královna, mluvící zrcadlo, hodný pan 

myslivec, pracovití trpaslíci, přestrojená 

zlá královna za babičku s otráveným jab-

líčkem – žádná postava z pohádky nechy-

běla…Děti pomáhaly a pracovaly, co jim 

síly stačily – a vše se vyplatilo. Sněhurku 

se podařilo včas zachránit.

Velké poděkování patří všem, kteří se po-

díleli na přípravě celého dopoledne. Už 

teď se těšíme na další rok…

Michaela Nová, učitelka MŠ
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SBĚROVÁ SOUTĚŽ
„O CENY ŘEDITELE ŠKOLY“ 

NA ZŠ SE ODKLÁDÁ
Základní škola Karla Klíče Hostinné neu-

skuteční od 17. do 24. 10.  2022 avizované 

podzimní kolo soutěže ve  sběru starého 

papíru a  kartonu „O  ceny ředitele ZŠ“. 

Hlavním důvodem je momentální nezá-

jem na trhu o starý papír a karton a téměř 

nulové výkupní ceny.

Po konzultaci se sběrnými surovinami Žiž-

ka - Verdek u  Dvora Králové nad Labem, 

vyčkáme na příznivější období. Není vylou-

čeno, že soutěž posuneme na listopad 2022. 

Ti, co máte papír připravený, buďte trpěliví 

a zatím vydržte. Děkujeme za pochopení.

Od  12. 9. 2022 do  31. 1. 2023 pořádáme 

na ZŠ soutěž o ceny ve sběru hliníku (hliní-

kové obaly od nápojů, víčka, alobal aj.).

Jaroslav Sogel, ředitel školy

Inzerce

SENEGAL 
Člověk, který nepozná místní podmínky 

Senegalu, nemůže běžný život v  této zemi 

soudit. My jsme tuto možnost dostali, a tak 

si dovolíme o své zážitky z cestování po této 

zemi podělit. 

Na jednu stranu je to úžasná země plná nád-

herných míst k poznání, ale na druhou stra-

nu jsme zjistili, že pouze o tom Senegal není. 

Příroda je naprosto úchvatná, nachází 

se zde velké množství historických míst. 

Příkladem je ostrov Gorée, kde se ještě

v 18. století obchodovalo s otroky. Měli jsme 

zde možnost navštívit přímo dům otroků, 

kde otroci přežívali. Samozřejmě chce turis-

ta vidět především hezká místa, ale je dobré 

se seznámit i  s  druhou stranou, kde uvidí-

te realitu místního života, a to už úplně tak 

krásné není. Někomu se může zdát divné až 

otravné, když vidí malé dítě chodit od rána 

po ulici s kbelíčkem v ruce, aby sehnalo něco 

k snědku, a nedá pokoj, dokud to od vás ne-

dostane. Už ale nevidíme, že to osmileté dítě 

nemá rodiče ani nikoho blízkého, kdo by 

mu pomohl a zaopatřil ho. Jindy vás napad-

ne, že zdejší život tu není tak špatný, když 

uvidíte stovky nic nedělajících Senegalců 

na jednom místě. Už ale nevidíme, že se zde 

scházejí a  čekají, až přijede auto, které vy-

bere pár vyvolených, již dostanou možnost 

pracovat, a tak si vydělat na živobytí. Ostatní 

mají v ten den smůlu.

Děti, které nemají to štěstí chodit do  ško-

ly a  vzdělávat se, aby měly alespoň o  tro-

chu lepší život než jejich rodiče, musejí už 

od svých 8 let chodit pracovat. Pomáhají na-

příklad řezbářům, prodávají v  obchodech, 

chodí rybařit a malé slečny připravují různé 

druhy ořechů ke konzumaci a prodeji. 

Ve  městech se volně pohybují krávy, koně, 

ovce a kozy. Po silnici jezdí auta, která jsou 

složena z  několika dílů různých značek. 

Mezi těmito auty jezdí místní na povozech, 

které jsou taženy koňmi a osly. Celá městská 

atmosféra se může zdát pro turistu jako je-

den velký zmatek, pro místní je to však na-

prosto běžná situace.

Oproti rušnému městu je život na  vesnici 

klidnější. Tento poznatek se nám potvrdil 

při návštěvě vesničky, do které jsme zavíta-

li. Nedílnou součástí návštěvy bylo doveze-

ní dárků. Přivezli jsme oblečení, sladkosti 

a  různé hračky. Nejdůležitějším darem byl 

padesátikilový pytel rýže, který udělal ob-

rovskou radost. Bohužel jsme zjistili, že toto 

množství stačilo jen pro polovinu obyvatel. 

Díky panu řediteli Základní školy Karla Klí-

če jsme rozdali mnoho sešitů a psacích po-

třeb, čímž jsme obohatili školní lavice dětí. 

Ve  vesnici jsme si nemohli nevšimnout, že 

maminky nemají žádné kočárky a  svá mi-

minka nosí přivázaná šátkem na  zádech. 

Dále jsme vypozorovali, že některé děti ne-

mají tak běžnou věc, jako jsou boty.

V  Senegalu není povinná školní docházka, 

a  proto do  školy chodí jen děti, které jsou 

z  „lepších rodin“, a  mohou si tak dovolit 

školu navštěvovat. Cesta do školy je dlouhá 

klidně i  7 km a  ze školy také tak. Jednu ze 

škol jsme chtěli navštívit, ale v Senegalu v tu 

dobu byly prázdniny. 

Ačkoliv je tato země opravdu chudá, místní 

obyvatelé se neustále smějí, jsou pozitivně 

naladění. Telefony si může dovolit jen má-

lokdo, ostatním tato vymoženost nechybí, 

a  přesto jsou spokojení. Menší děti nemají 

žádné hračky, vystačí si s  velkou pneuma-

tikou, kterou si posílají mezi sebou. Starší 

chlapci jsou v neustálém pohybu při kopané 

nebo jiných míčových hrách. Poznali jsme, 

že k životu stačí málo, a přesto můžeme být 

se svými životy spokojení a šťastní.  

Tato krásná a  turisticky ještě tolik neobje-

vená země v  nás zanechala spoustu vzpo-

mínek, ať už těch, ze kterých se derou slzy 

z očí, tak i těch vtipných, které nám vyloudí 

úsměv na tváři.

Závěrem patří velké díky panu Sogelovi 

a  všem, kteří věnovali jakoukoli maličkost, 

aby udělali v Senegalu radost. Oči vesničanů 

hovořily za vše.

Jiří Koss a Kristýna Andělová, cestovatelé 
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1. ZÁŘÍ V PRVNÍCH TŘÍDÁCH
NA ZŠ HOSTINNÉ

Ve čtvrtek 1. 9. dorazilo do třech prvních tříd celkem 48 nových 

prvňáčků. 1. A má letos jako třídní paní učitelka Milena Blažko-

vá, 1. B paní učitelka Adéla Petrová a asistentka Michaela Drá-

palová a 1. C paní učitelka Alena Ticháčková. Všichni noví žáci 

se usmívali a zvládli nástup bez ztráty kytičky. Školákům popřála 

hodně úspěchů paní starostka a pan místostarosta. Donesli jim 

omalovánky a čokolády s obrázky 

obrů a  radnice. Další dárky po-

slal Královéhradecký kraj a  firmy 

GIRA (Ovoce do škol) a LAKTEA 

(Školní mléko a  mléčné výrob-

ky). Fotografie z  prvního školní-

ho dne zajistila paní fotografka

(na www.zskkho.cz) a reportáž na-

točila i KT Hostinné.

Přejeme všem novým školákům 

hodně úspěchů a  jejich rodinám 

ze školní docházky jejich ratolestí 

jen samou radost. 

Jaroslav Sogel

ředitel školy

NA MRAVENČÍ STEZCE S FERDOU MRAVENCEM
Již tradiční akce pro rodiny s dětmi Roz-

loučení s létem letos dovršila desetileté pů-

sobení. První rok byl tak trochu testovací 

a  téma bylo Ochrana přírody, následoval 

Večerníček, Cesta kolem světa, Devatero 

řemesel, Asterix a  Obelix, Tři zlaté vlasy 

děda Vševěda, Krtek a  kamarádi, Cesta 

za  pokladem, Komiksoví hrdinové. Le-

tošní akce byla věnována mravenci jmé-

nem Ferda. Právě letos totiž Ferda oslavil

95. narozeniny. Děti si po  cestě do  lomu 

vyzkoušely číst obrázkovou básničku, 

s  čímž jim pomáhaly chůvičky, při hodu 

na  cíl svítila světluška a  radil střevlík 

a správně seřadit stadia vývoje mravence 

pomáhaly vosičky, které někdo polil bar-

vou, a  nebyly tak poznat. Mravenčí krá-

lovna si oddechla, když jí děti pomohly 

zachránit vajíčka před ohněm a přenést je 

do bezpečí, a velmi důležité pak bylo sta-

noviště č. 7. Poprvé se akce konala ve spo-

lupráci s  BESIP, a  tak si děti mimo jiné 

vyplnily a  odnesly kartičky s  důležitými 

čísly na záchranné složky, které si mohou 

dát třeba do penálu nebo peněženky a mít 

je tak při ruce, než si je zapamatují. Mate-

riál na  velmi povedené balíčky jsme pak 

pořídili díky štědrým sponzorům. Tím 

bych chtěla moc a  moc poděkovat všem 

letošním, ve většině případů každoročním 

sponzorům, kteří pomohli dotvořit akci 

ke spokojenosti, doufám, všech účastníků.

Děkuji sponzorům: Hanková Dagmar; 

HOSTINNÉ ŽIJE!; Infocentrum Hostinné; 

Jasamedia, s.r.o.; Karolína Klacková – Textil 

Pod Obry; Kutifel Jaroslav; Model Obaly, a.s.;

Máj; Papírnictví Zendler, Dvůr Králové 

n/L; Radoslav Lejdar; TS města Hostin-

né; Podkrkonošská uzenina, s.r.o.; Prádlo 

Kracíková, Hostinné; Trafika Sahánek; 

Tvořilka – Dana Ondráčková; Václav Hej-

ný; Zdravá výživa Echinka, Secondhand 

za mostem.

Těsně před akcí a během ní jsem bohužel 

nemohla být přítomna, ale můj tým úžas-

ných a  skvělých dobrovolníků, trojlístku 

občerstvovací čety, hudebníka, divadelní-

ka, „ostřelovače“ a dalších udělali vše pro 

to, aby akce byla velmi vydařená, za  což 

jim patří obrovské díky. Mé speciální díky 

pak patří mému úžasnému muži a skvělým 

kamarádkám Denise Hospodkové a Anič-

ce Čtvrtníkové. Startem prošlo přesně

50 dětí s  doprovodem a  věřím, že jste si 

akci užili, těším se snad v příštím roce.

Zdeňka Šmíd Hejná, hlavní organizátorka
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MĚSÍC U NÁS NA KRKONOŠSKÉM GYMNÁZIU A SOŠ
Srpen vystřídalo září, a to znamenalo ná-

vrat zpět na  místo činu. Po  prázdninách 

na nás čekalo hned několik novinek, např. 

vymalované prostory školy a  vybavení 

učeben v  podobě širokoúhlých televizo-

rů a  magnetických tabulí. Žáky potěšily 

i nové skříňky v šatnách. Pro učitele se za-

čala klubat vlastní společenská místnost.

Začátek školního roku se u  nás nesl 

ve  znamení kurzů. Ty odstartovala nej-

prve prima, která odjela na  adaptační 

kurz do Strážného. Hned další týden žáci 

vyššího gymnázia a SOŠ vyrazili na cyk-

loturistický kurz na  Pecku. I  kvintu, 1. S

a 1. O čekal adaptační kurz, a to v kempu 

Svatá Kateřina. Po návratu z kurzů všichni 

žáci opět usedli do  lavic, aby tak zahájili 

další školní rok, tentokrát už 2022/2023.

Tento rok však pro nás není ledajaký. Spo-

lečně se připravujeme na 150. výroční naší 

školy. Oslavy proběhnou 7.–8. 10. 2022

a všichni jste na nich srdečně vítáni!

Veronika Nýdrlová

učitelka

MČR V POŽÁRNÍM SPORTU PARDUBICE 2022 
Na  mistrovství České republiky jsme vy-

razili ve složení Jakub Mikulík, Patrik Lin-

hart, Radek Sibera, Ladislav Vašek, David 

Hoffman, Pavel Válek, Martin Krtička, Jiří 

Chodúr a Dominik Nohejl. 

Na mistrovství jsme dorazili už v pátek, 

kde nás čekala prezence a trénink na od-

zkoušení mašiny a  překážek pro běh 

100 m s  překážkami, jehož závod star-

toval v  sobotu v  8 hodin ráno. Z  běhu 

na  100 m jsme brali jako kolektiv vel-

mi dobré umístění, a  to 4. místo. Mezi 

jednotlivci se s  časem 16:82 na  3. místě 

umístil Patrik Linhart. Do první desítky 

se vešel i  Jakub Mikulík, který s  časem 

17:09 bral místo deváté. V sobotu nás če-

kaly také štafety, které se nám nepodařily 

úplně podle představ. První štafeta bohu-

žel zapsala neplatný pokus a naše druhá 

štafeta brala až 5. místo. I přesto nám to 

dalo výbornou výchozí pozici z 3. místa 

do poslední nedělní královské disciplíny. 

V  neděli nás tak čekal požární útok 

a my, motivovaní medailí, jsme se vydali 

do boje. Jenomže první útok se nám ne-

povedl a zapisovali jsme čas 32 s. Po dru-

hém pokusu, který byl bohužel neplat-

ný, jsme se museli smířit s  celkovým

8. místem na  MČR. Letošní mistrovství 

nám ukázalo, jak je požární sport krás-

ný a  krutý zároveň. Ještě ráno jsme bě-

želi o medaile, a po dvou pokusech jsme 

skončili daleko od stupňů vítězů. Nezbý-

vá nám nic jiného než se ponaučit z chyb 

a  tvrdě trénovat na  další sezonu. Děku-

jeme všem za podporu. Bez vás bychom 

tam ani nebyli. 

Monika Šmídová

Hasiči Hostinné 

POZVÁNKA NA ŘÍJNOVÝ 
BENEFIČNÍ KONCERT

Římskokatolická farnost Hostin-

né a  město Hostinné si vás dovolují

pozvat na  říjnový benefiční koncert, 

který se bude konat v  neděli 23. 10.  

od  17 hodin v  kostele Nejsvětější 

Trojice v Hostinném. Koncert je sou-

částí projektu „Naděje pro varhany“, 

jehož cílem je restaurování vzácných 

barokních varhan z 90. let 18. století.

Vystoupí studenti Univerzity v  Hrad-

ci Králové, pěvkyně Hana Martinková 

spolu s  pěvcem a  hornistou Jakubem 

Rojkem. Na  programu zazní klasické

a populární melodie v doprovodu varhan.

Vstupné dobrovolné bude věnováno 

na  budoucí financování restaurování 

nástroje.

Jste srdečně zváni!

Miroslav Baklík, učitel ZUŠ
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SEZNAMTE SE S TRADICÍ SKLÁŘSKÉHO ŘEMESLA V KRKONOŠÍCH
Vydejte se na  místa, kde uvidíte skláře při práci a  zažijete neopakovatelné chvíle

zapisující se do  historie řemesla. Vždyť rok 2022 je Mezinárodním rokem skla

a oslavuje tento fascinující materiál ve všech jeho podobách. 

Začátek příběhu českého skla

Život na horách a pod horami nebyl v mi-

nulosti jednoduchý. Dřevařství, těžba, pře-

dení, tkaní, pastevectví, polní práce, ale 

i  výroba korálků byly hlavní obživou pro-

stého lidu. Ve  druhé polovině 17. století 

se na  českém území začalo tavit průzrač-

ně čisté sklo, které svou čirostí, zářivostí 

a  tvrdostí bylo obzvlášť vhodné pro rytí 

a broušení. Dráselnovápenaté sklo, označo-

vané jako český křišťál, nemělo do té doby 

ve světě obdoby a stalo se domácí speciali-

tou. V zahraničí bylo brzy tak žádané, že se 

v první polovině 18. století staly české země 

nejvýznamnějším vývozcem skla na světě. 

Z minulosti do současnosti 

Věhlas českého skla neuvadl. A tak i v dneš-

ní době sklářské výrobky vyvážené daleko 

za  hranice republiky konkurují světové 

produkci. Zručnost a  nápaditost českých 

sklářských mistrů můžete obdivovat v  je-

jich dílnách – v  místech, kde příběh skla 

pokračuje i dnes. Která to jsou? 

Sklárna Novosad & Syn v Harrachově 

Nejstarší nepřetržitě fungující sklárna 

v Čechách započala svou výrobu v Harra-

chově již v  roce 1712. Sklárna měla štěstí 

na  lokalitu s  dostatkem dřeva i  osvícené 

majitele, kteří vsadili na tvrdou práci, ino-

vativnost, sociální cítění a kvalitu bez kom-

promisů. Müllerové, Harrachové a  Novo-

sadové již 300 let s láskou pečují o značku 

harrachovského skla. Ve  Sklárně Novosad 

& Syn se v  současné době vyrábí luxusní 

nápojové sklo a  lustry. Výroba sice prošla 

modernizací, ale přesto v mnohém probíhá 

stejně jako kdysi – v huti se fouká „ručně“, 

památkově chráněná brusírna je poháněna 

vodní turbínou. Díky pravidelným exkur-

zím do  výroby se můžete podívat, jak ta-

ková sklářská huť vypadá, jak se sklo fouká 

a brousí. V Muzeu skla si poté prohlédněte 

sbírku těch nejcennějších harrachovských 

výrobků.              www.sklarnaharrachov.cz

Příběh krkonošské perly

Výroba perličkových ozdob má v Krkono-

ších bohatou tradici. Jak perlička vzniká 

a jaká byla její cesta na vánoční stromeček? 

Je to již více než 150 let, co se perle v ho-

rách foukají. Jak? Foukač nahřál v komíha-

vém plamínku skleněnou trubičku a  fou-

kl. Znovu nahřál a  znovu foukl. Za  jeden 

den takto zvládl vytvořit i více než 3 tisíce 

unikátních perlí! Práci foukačům usnadnil 

vynález strojku s pumpičkou, který vyfoukl 

do  trubičky perle najednou, a  ještě úplně 

stejné. Vzniklá klaučata se stříbřila zevnitř 

a barvila zvenčí. Teprve poté se perly noží-

kem jedna od druhé oddělovaly. 

Z foukaných skleněných perliček se původ-

ně vyráběla bižuterie. Až na konci 19. stole-

tí začali chudí skláři navlékat perle na drá-

tek a  vytvářet napodobeniny věcí, které 

viděli kolem sebe – vznikaly tak košíčky, 

letadla, pavoučci a  samozřejmě hvězdičky. 

A tehdy se skleněné perly poprvé zatřpytily 

na vánočních stromcích. 

Přestože uplynulo tolik let, v  rodinné fir-

mě Rautis v Poniklé se perly stále foukají, 

stříbří, barví, řežou a  navlékají na  drátky. 

A  to vše navíc stále ručně, téměř stejně, 

jako na  počátku cesty krkonošské perly. 

Právě proto je tento unikátní proces výroby 

od roku 2020 zapsán na Reprezentativním 

seznamu nehmotného světového kultur-

ního dědictví lidstva UNESCO.

Přesvědčte se o tom v rámci exkurze a buď-

te na  chvíli součástí příběhu našich per-

liček. Prohlédněte si celý postup výroby 

a  držte v  rukou práci perlařů. V  kreativní 

dílně si totiž sami můžete některou z ozdob 

vyrobit.                                    www.rautis.cz

A  kdo další pomáhá udržovat tradici 

sklářského řemesla v Krkonoších?

• Unikátní dekorační a  užitkové ryté sklo 

vyrábí více jak 30 let rodinná firma Da-

MiRS v Čisté u Horek, www.damirs.cz

• Pokochejte se a  vyzkoušejte krásné 

tvoření sklářky Evy Edler z  Rudníku, 

www.evaedler.com

• Nadechni se v  Malé Úpě! To je řemesl-

ná dílna paní Dany Augustové, kde máte 

možnost si vyrobit vlastní vinuté perle, 

www.danaaugustova.cz.

• Originální vinuté perly vyrábí a do nád-

herných šperků komponuje paní 

Hana Šebková ze Špindlerova Mlýna,

www.pribehperel.cz.

Díky mnoha jedinečným příběhům, šikov-

ným řemeslníkům i  firmám, které dodnes 

konkurují světové produkci, jsou Krkonoše 

součástí Křišťálového údolí.  Tato 70 kilo-

metrů dlouhá přímka proplétající se mezi 

horskými masivy je unikátním dědictvím, 

místem, kde se potkává nádherná příro-

da s vášní pro sklářskou tradici a řemeslo. 

Přesvědčte se o tom třeba v rámci Víkendu 

Křišťálového údolí ve dnech 12. – 13. lis-

topadu.                        www.crystalvalley.cz 

Dáša Palátková a Alena Cejnarová

Krkonoše – svazek měst a obcí

Destinační společnost pro TO Krkonoše

www.krkonose.eu

KNIHOVNA
V  týdnu  od  3. do 9. 10. probíhá tradiční  

akce Týden knihoven. Jako každý rok v tom-

to týdnu knihovna  poskytuje svým klientům 

velmi vítanou výhodu - „amnestii“ (promí-

jení sankčních poplatků za  nedodržení vý-

půjční doby). Proto, pokud máte nějaké vy-

půjčené dokumenty již delší dobu, můžete je 

vrátit, aniž byste zaplatili sankci. Dále  bude 

v knihovně během celého měsíce října probí-

hat burza vyřazených knih a časopisů. V na-

bídce budou nejen knihy  vyřazené z  fondu 

knihovny, ale i  nové knihy, které knihovna 

dostala darem a ve svém fondu je nevyužije. 

11. 10. vás zveme na cestopisný večer. Tento-

krát s Liborem Drahoňovským, etnologem 

a  cestovatelem, navštívíme autonomní re-

publiku Karélii.  Začátek je v 17:30 v před-

náškovém sále františkánského kláštera. 

Vstupné 25 Kč. 

Nové knihy v našem fondu:

Štifter, Jan: Paví hody 

Venkovská románová kronika Horního Jele-

ní.  Dramatické osudy první poloviny 20. sto-

letí vás zavedou do jelenské divočiny, do krás-

né vily po Němcích v Trutnově i do luxusního 

hotelu ve válkou zmítaném Trenčíně.

Lapena, Shari: Nepříliš  šťastná rodina

Nejnovější příběh mistryně psychothrilleru. 

Javůrek, Štěpán - Sudetský dům

Působivý román o  osudech malé vesnice 

v pohraničí. Je po válce, jedni přicházejí, jiní 

musejí odejít. Každý ale zaplatí vysokou cenu 

za naději na nový začátek i za svou minulost.

Wierová, Alison

Kateřina Parrová: Šestá manželka

Kniha o poslední  manželce  anglického krále 

Jindřicha VIII.

Dán, Dominik: Studna

Detektivní román od  známého slovenského 

spisovatele.

Bracht, Petra: Přerušovaný půst pro delší život

Přerušovaný půst je podle nejnovějších studií 

nejlepším konceptem v  oblasti výživy, jaký 

dosud existoval. Praktický program na  každý 

den: stravovací program na 14 dní a 12 cvičení.
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Srdečně zve město Hostinné

od 15:00 bude otevřen sklípek 
pod obry, ochutnat bude možné 
burčák a vína z Velkých Pavlovic:
– Vinařství Mikulica 
– Rodinné vinařství Krejčiřík

od 19:00 písničky k tanci 
i poslechu / vstupné 50 Kč

1. 10. 2022
15–22 hod.

sobota

Prodej burčáku do vlastních lahví.
Velký výběr lahvových vín.
Drobné občerstvení, káva.
Záloha na skleničku 50 Kč.

Náměstí – sklípek pod obryNáměstí – sklípek pod obry
SLAVNOSTI VÍNA V HOSTINNÉM



KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 10. 2022, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ AKCÍ - ŘÍJEN 2022
  9. 9.– 30. 11.

Výstava absolventů
výtvarného oboru ZUŠ
františkánský klášter

  24. 9.–11. 11.

Souznění – výstava
františkánský klášter

  1. 10.

Krkonošské zavírání šoupátek 
náměstí, 12:00 hod.

  1. 10.

  1. 10.

Slavnosti vína ve sklípku pod obry
Sklípek pod obry, 15:00–22:00 hod., 
vstupné: 50 Kč

  1. 10.

Poslední nahození
Zakončení rybářské sezony.

  6. 10.

S knížkou do života
Společné setkání pro děti od 3 do 6 let
a jejich rodiče.
knihovna Hostinné, 10:00 hod.

  6. 10.

  7. 10.

Den otevřených dveří 
Krkonošského gymnázia a SOŠ
14:00–17:00 hod.

  7.–8. 10.

  11. 10.

  19. 10.

DDM - polytechnika pro 7. tř. ZŠ

  19. a 20. 10.

  23. 10.

  24. 10.

Týden turistických inform. center
IC Hostinné, 8:00–17:00 hod.

  26. 10.

Lunapark v Liberci
Podzimní příměstský tábor pro děti

1.–4. třídy, přihlášky do 7. 10. 2022.

7:00–19:00 hod.

  27. 10.

Pohled do přírody
Příměstský tábor, přihlášky do 7. 10. 2022.

Dům přírody Dolánky, odjezd vlakem 8:32 hod.

  27. 10.

Laser game
Podzimní příměstský tábor pro děti

12 – 18 let, přihlášky do 7. 10. 2022.

Jaroměř, 13:00–21:00 hod. 

  29. 10.

12. tradiční dlabání dýní
se zábavným programem
Dýně s sebou nebo je možné zakoupit 

na místě. Hallowenské masky vítáme. 

Vezměte si pevnou lžíci a nožík. Drobné 

občerstvení zajištěno. Hry pro děti. 

náměstí, 14:00 hod.

  31. 10.

DDM - podzimní dílny pro 2. tř. ZŠ

Připravujeme:

  17. 11.

16. český řemeslný trh
pod obry v Hostinném
Tradiční jarmark lidových rukodělných 

řemesel.

náměstí, 10:00–17:00 hod.,

vstupné zdarma


